









## शिक्षा के साथ कौशल विकास जरूरी : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा कि शिक्षा के साथ कौशल विकास प्रशिक्षण जरूरी है। उन्होंने कहा कि नई शिक्षा नीति विद्यार्थी के सर्वांगीण विकास से जुड़ी है। इसमें शिक्षा के डिजिटलाइजेशन पर विशेष ध्यान दिया गया है। उन्होंने वृत्तचित्रों को शिक्षा का प्रभावी माध्यम बताते हुए दृश्यश्रव्य माध्यम के जरिए शिक्षा के प्रभावी प्रसार का आह्वान किया। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे बुधवार को जोधपुर में 16वें प्रकृति अंतरराष्ट्रीय वृत्तचित्र फिल्म महोत्सव के शुभारंभ पश्चात संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों में एक दूसरे से संवाद जरूरी है इससे अर्जित ज्ञान और विचारों का आदान प्रदान होगा। उन्होंने कहा कि शिक्षा में प्रभावी प्रस्तुतिकरण ही महत्वपूर्ण है। सीईसी के माध्यम से शिक्षा के डिजिटलाइजेशन की नई राहें खुली हैं। इससे आने वाले समय में भारत देश शिक्षा के

## चुरु में कैंटर और टाटा सफारी गाड़ी के बीच जोरदार टक्कर, पांच लोगों की मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चुरु। चुरु जिले की सरदारशहर तहसील के बुकनसर फंटा के पास कैंटर और टाटा सफारी गाड़ी के बीच जोरदार टक्कर हो गई। इस हादसे में पांच लोगों की मौत हो गई और दो गंभीर रूप से घायल हो गए। दोनों घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। यह हादसा रात तीन बजे हनुमानगढ़ रोड मेगा हाईवे पर बुकनसर फंटा के पास हुआ। टाटा सफारी हनुमानगढ़ की तरफ जा रही थी और हनुमानगढ़ की तरफ आ रहा था, दोनों की आमने-सामने से जोरदार भिड़ंत हो गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि टाटा सफारी के परखच्चे उड़ गए और सीकर निवासी धनराज मलिन ने मौत के

## अजमेर में दरगाह शरीफ की सुरक्षा के लिए एटीएस के कमांडो लगाए

अजमेर। राजस्थान में अजमेर स्थित सुफी संत ख्वाजा मोईनुद्दीन हसन विश्वी के 813वें सालाना उर्स पर दरगाह शरीफ और आसपास की सुरक्षा व्यवस्था चाकचौबंद रखने के उद्देश्य से अजमेर दरगाह थाना पुलिस की मौजूदगी में आतंकवाद निरोधक दस्ता (एटीएस) के कमांडो दल ने दरगाह का बारीकी से निरीक्षण करके सुरक्षा इंतजामों को देखा और सुरक्षा उपायों पर मंथन किया। ख्वाजा साहब के सालाना उर्स का इंडा 28 दिसम्बर को चढ़ेगा और रजब का चांद दिखाई देने पर 31 दिसम्बर अथवा एक जनवरी 2025 से विधिवत उर्स की शुरुआत होगी। ऐसे में सुरक्षा एजेंसियां काफी सतर्क हैं। दरगाह थाना पुलिस के साथ एटीएस कमांडो दल ने दरगाह के सभी प्रदेशद्वार और परिसर के भीतरी हिस्सों का निरीक्षण किया एवं सम्भावित किसी भी अपात स्थिति



से निपटने की योजना पर मंथन करके सुरक्षा उपायों पर चर्चा की। उन्होंने दरगाह से ढाई दिन के झोपड़े के मार्ग का भी अवलोकन किया। सुरक्षा दल ने दरगाह में लगे सीसीटीवी कैमरों के विषय में भी जानकारी जुटाई एवं चप्पे-चप्पे का बारीकी से निरीक्षण किया। उल्लेखनीय है कि दरगाह में सालाना उर्स के सुरक्षा इंतजाम के साथ दरगाह में मंदिर प्रकरण के चलते सुरक्षा एजेंसियां चौतरफा सतर्क हैं। साथ ही खुफिया एजेंसियां भी पल-पल की गतिविधियों पर निगरानी बनाये हुये हैं।



## अजमेर दरगाह विवाद पर सचिन पायलट बोले, 'कुछ ताकतें हैं जो जनता का ध्यान सही मुद्दों से भटका रही'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

टोंक। कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव और टोंक से विधायक सचिन पायलट बुधवार को विधानसभा क्षेत्र में ग्रामीण क्षेत्र के लोगों में बेवजह तनाव पैदा हुआ है। चाहे वो संभल का मसाला हो या अजमेर का मसाला हो। इस देश में कोई ताकतें हैं जो जानबूझकर चाहती हैं कि जनता का ध्यान किसान, महंगाई और बेरोजगारी से हटाकर इन मुद्दों पर आकर्षित किया जाए। संभल से तनाव पैदा होता है। इसमें निदोष लोगों की मौत हुई है। इसके लिए कोई न कोई जिम्मेदार है। जो ताकतें लोगों को बांटना चाहती हैं उनसे हमें दूर रहना होगा। राहुल गांधी और प्रियंका

## शिक्षक अनुभव का भंडार, प्रेरक बनकर आगामी पीढ़ी को प्रेरित करें : दिलावर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। शिक्षा संकुल स्थित स्कूल शिक्षा परिषद सभागार में बुधवार को पुरस्कृत शिक्षक फोरम, राजस्थान और शिक्षा विभाग के तत्वावधान में भामाशाह सम्मान समारोह आयोजित किया गया, जिसकी अध्यक्षता शिक्षा ड्यूटि पंचायतीराज मंत्री मदन दिलावर ने की। 'राजकीय विद्यालयों के विकास में भामाशाह और प्रेरक शिक्षक' विषय पर आयोजित राज्य स्तरीय सेमिनार में जिला एवं राष्ट्रीय स्तर पर पुरस्कृत राजकीय विद्यालयों के प्रेरक शिक्षकों को सम्मानित किया गया। इस दौरान सभी शिक्षा में गुणवत्ता पर भी चर्चा हुई। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने इस मौके पर शिक्षकों को अनुभव का भंडार बताते हुए उनके प्रेरक योगदान की सराहना की। उन्होंने शिक्षकों से आगामी पीढ़ी को प्रेरित करने और कमजोर व अभावग्रस्त क्षेत्रों में शिक्षा के स्तर को सुधारने



की अपील की। शिक्षा मंत्री ने शिक्षक समाज की भूमिका और उनके योगदान पर प्रकाश डाला। इस मौके पर राज्जिग राजस्थान समिट 2024 के तहत तीन एमओयू भी साइन किए गए। इससे पहले पुरस्कृत शिक्षक फोरम, राजस्थान के महासचिव रामेश्वर प्रसाद शर्मा ने शिक्षा मंत्री को साफा और स्मृति चिन्ह भेंट किया। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कार्यक्रम की शुरुआत द्वीप प्रज्वलन करके की। उन्होंने विद्यार्थियों को स्वयं विकास में शिक्षक की भूमिका को अहम बताया। मंत्री दिलावर ने कहा कि राजकीय विद्यालयों में शिक्षक न केवल ज्ञान का प्रसार कर रहे हैं, बल्कि प्रेरक बनकर जनसहयोग द्वारा शिक्षा के आधारभूत स्तंभ भी बन रहे हैं। उन्होंने कहा कि श्रेष्ठ राजस्थान बनाने के लिए श्रेष्ठ शिक्षा, श्रेष्ठ विद्यार्थी और श्रेष्ठ इंसान बनना जरूरी है। इसके लिए अपने आपको गलाना पड़ता है, जलाना पड़ता है, प्रकाशवान होना पड़ता है, तभी एक सच्चे और श्रेष्ठ का शिक्षक का उदय होता है। शिक्षा मंत्री ने कहा कि एक शिक्षक अनुभव का भंडार है और उससे बहुत कुछ सीखा जा सकता है। शिक्षा मंत्री ने कहा कि श्रेष्ठ शिक्षकों को अपनी आने वाली पीढ़ी को प्रेरित करने की आवश्यकता है। इसके लिए 40 की उम्र के बाद शिक्षकों को स्वयं आकर प्रदेश की शिक्षा देश की श्रेष्ठ शिक्षा बनाने पर प्रयास करना चाहिए। अपनी श्रेष्ठता का लाभ कमजोर इंचबच्चों एवं अभावग्रस्त विद्यालयों में देकर ऐसा किया जा सकता है। उन्होंने ये भी कहा कि शिक्षा का मतलब है दिशा देने वाला, संस्कार देने वाला, जागृति



## साथिन कार्यकर्ता पंचायतों के क्रियाकलापों को बच्चों एवं महिला के लिए हितैषी बनाएं : सोनी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। महिला एवं बाल विकास विभाग के शासन सचिव महेन्द्र सोनी ने साथिन कार्यकर्ताओं को पंचायतों को बच्चों एवं महिला के हितैषी बनाने के निर्देश दिए हैं। महेन्द्र सोनी ने बुधवार को यूनिसेफ राजस्थान के सहयोग से पंचायती राज विभाग, महिला अधिकारिता निदेशालय तथा मंजरी संस्थान के संयुक्त तत्वाधान में 33 जिलों की 66 साथिन कार्यकर्ताओं के दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम पंचायत संग साथिन के दौरान इनको मिला। कार्यक्रम के दौरान पंचायत स्तरीय प्रशिक्षण के रूप में साथिन को विकसित करने के लिये यूनिसेफ एवं विभाग द्वारा तैयार प्रशिक्षण मॉड्यूल तथा पोस्टर का विमोचन महिला एवं



## नीमराणा के होटल किंग फायरिंग मामले में लेडी डॉन से पूछताछ, पुलिस के हाथ लगे अहम सुराग

अलवर। नीमराणा के होटल किंग में 8 सितंबर को 5 करोड़ रुपये की रंगदारी के लिए हुई ताबडतोड़ फायरिंग के मामले में गिरफ्तार कौशल गैंग की सरगना लेडी डॉन मनीषा चौधरी को राजस्थान पुलिस प्रोडक्शन वॉरंट पर भोंडकी जेल से नीमराणा लेकर आई है। पूछताछ के लिए पुलिस अधीक्षक दुब्यंत खुद मंगलवार देर शाम नीमराणा पहुंचे। फायरिंग की घटना में मनीषा चौधरी मुख्य आरोपी हैं। उसने न केवल पूरी घटना की साजिश रची थी, बल्कि मौके पर मौजूद रहकर रंगदारी की पकड़ी भी दी थी। इस मामले में पुलिस अब तक मनीषा सहित सात आरोपियों को गिरफ्तार कर चुकी है। पुलिस की टीमें अन्य दो मुख्य अभियुक्तों नरेंद्र और पुनीत की तलाश में जुटी हुई हैं। गौरतलब है कि मनीषा चौधरी गुरुग्राम के एक होटल मालिक से 2 करोड़ रुपये की किराती मांगने के

### दो मोटरसाइकिलों की भिड़ंत के बाद लगी आग, दो लोगों की मौत

जयपुर। राजस्थान के बालोतरा जिले के गिंडा थाना क्षेत्र में मंगलवार शाम को दो मोटरसाइकिलों की आमने-सामने की टक्कर में दो युवकों की मौत हो गई। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। गिंडा थाना के थानाधिकारी देवाराम ने बताया कि जाजवा गांव में दो मोटरसाइकिलों की आमने-सामने की भिड़ंत में एक मोटरसाइकिल सवार युवक जिंदा जल गया, जबकि दूसरी मोटरसाइकिल पर सवार युवक के सिर में चोट लगी और अस्पताल में उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि मंगलवार शाम को श्रवण भील (24) मोटरसाइकिल पर सवार होकर गिंडा से अपने गांव जा रहा था जबकि दूसरी मोटरसाइकिल पर सवार स्वप्नराम सुथार (35) अपनी पत्नी भूरी देवी के साथ जाजवा से गिंडा की तरफ जा रहा था। देवाराम ने बताया कि हादसे के बाद आग लग गई जिससे श्रवण भील (24) की जिंदा जलने से मौके पर ही मौत हो गई जबकि गंभीर रूप से घायल स्वप्नराम के अस्पताल में उपचार के दौरान मौत हो गई। उन्होंने बताया कि स्वप्नराम के साथ मोटरसाइकिल सवार उसकी पत्नी को कोई घोट नहीं आई। देवाराम ने बताया कि शवों को अस्पताल भिजवाया गया है और बुधवार सुबह दोनों को पोस्टमार्टम किया जायेगा।

### मुख्यमंत्री शर्मा ने महाकुंभ में 'राजस्थान पवेलियन' बनाने के लिए जमीन मांगी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने उत्तर प्रदेश के अपने समकक्ष योगी आदित्यनाथ को पत्र लिखकर प्रयागराज में अगले वर्ष होने वाले महाकुंभ में 'राजस्थान पवेलियन' बनाने के लिए जमीन आवंटित करने का अनुरोध किया। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, शर्मा ने उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में अगले वर्ष होने वाले महाकुंभ में राजस्थान के श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए 'राजस्थान पवेलियन' बनाने की इच्छा जताई। शर्मा ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को पत्र लिखकर कुंभ मेला स्थल के निकट राजस्थान का एक पवेलियन स्थापित करने के लिए भूखंड आवंटित करने का आग्रह किया। बयान के अनुसार, पवेलियन बनने से राजस्थान के लाखों श्रद्धालुओं के विश्राम, जलपान तथा शिक्तिप्राप्त सहित अन्य व्यवस्था सुनिश्चित हो सकेगी। उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में अगले वर्ष 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुंभ का आयोजन होगा।







